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	Các nhà chế tạo Ấn Độ tuyên bố động cơ chạy bằng khí nén dành cho xe máy có thể được bán trên thị trường trong vòng một năm tới. 
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Livescience dẫn lời Bharat Raj Singh, một nhà nghiên cứu thuộc Viện Công nghệ SMS ở Lucknow, Ấn Độ, cho biết, trong động cơ này, không khí nén sẽ làm quay turbine để tạo ra điện. 
Phiên bản thử nghiệm của động cơ đã ra đời. Nó có thể giúp một xe máy chạy với tốc độ tối đa 50 km/h trong 30 phút.

Giống như Việt Nam, xe máy là phương tiện giao thông chủ yếu ở Ấn Độ. Tuy nhiên,xe máy lại thải ra tới 77% lượng khí thải gây ô nhiễm môi trường. Singh khẳng định nếu tất cả xe máy đều sử dụng động cơ khí, lượng khí thải của chúng có thể xuống tới con số không, còn tổng lượng khí thải có thể giảm tới hơn một nửa.

“Nếu chúng ta có thể làm giảm mức ô nhiễm ở các nước đang phát triển từ 50% tới 60% so với hiện nay, tốc độ ấm lên toàn cầu sẽ giảm mạnh”, Singh nhận định. 
Singh nói động cơ khí có thể lấy không khí nhờ những chiếc bơm sử dụng năng lượng mặt trời hoặc một dạng năng lượng tái sinh nào đó. Nhờ vậy mà xe máy dùng động cơ khí sẽ rẻ hơn, thân thiện với môi trường hơn so với những xe dùng điện và xăng. 
Từ bình nén, không khí được dẫn tới một turbine nhỏ. Sự giãn nở không khí khiến turbine quay và truyền chuyển động tới xe máy. Không có xăng hay bất kỳ nhiên liệu hóa thạch nào tham gia vào quá trình vận hành của động cơ. Chất thải của nó chỉ là không khí. 
Thách thức lớn nhất, theo Singh, là chế tạo bình nén không khí sao cho nó thể cung cấp đủ khí nén cho những chuyến đi dài. Phiên bản thử nghiệm có thể giữ không khí trong môi trường có áp suất lớn hơn 20 lần so với áp suất khí quyển. Giờ đây các chuyên gia đang tìm cách chế tạo loại bình nén có khả năng chịu được áp suất lớn hơn 300 lần áp suất khí quyển. Nếu nỗ lực của họ thành công, động cơ khí có thể giúp xe máy chạy được 6 giờ thay vì 30 phút như hiện nay. Khoảng thời gian đó đủ để xe vượt qua quãng đường 250 km mà không phải thay bình nén khí. 
Nếu các nhà nghiên cứu có thể vượt qua các thách thức, động cơ khí có thể phục vụ nhiều thứ khác, chứ không chỉ riêng xe máy. Người ta có thể tăng kích thước turbine để dùng cho ô tô, máy phát điện. Các gia đình có thể dùng gió, ánh sáng mặt trời hoặc điện để nén khí trong bình. Nhờ đó người dân có thể biến ngôi nhà của họ thành những nhà máy sản xuất điện siêu nhỏ.
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Indian manufacturers said pneumatically powered engine for motorcycles that can be marketed within a year. 
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LiveScience quoted Bharat Raj Singh, a researcher at the Institute of Technology SMS in Lucknow, India, said, in this engine; air compressor will turn turbines to generate electricity. A test version of the engine was born. It can help a motor run at a maximum speed of 50 km / h for 30 minutes.
Like Vietnam, motorcycles are the main means of transport in India. However, re-emissions vehicles to 77% of the emissions causing environmental pollution. Singh asserted that if all vehicles were using the gas engine, their emissions can be down to zero, while total emissions can be reduced by more than half. 
"If we can reduce pollution in developing countries from 50% to 60% from current rate of global warming will be significantly reduced," Singh said. 
Singh said gas engine can get air through the pumps using solar energy or a renewable energy area. In this way a motorcycle engine and gas will be cheaper, more environmentally friendly than using electricity and petrol vehicles.
Since compressed air is directed to a small turbine. Expansion makes the air turbine to turn and begin moving vehicles. No gasoline or any other fossil fuel involved in the operation of the engine. It is just waste of air. 
The biggest challenge, according to Singh, is to make compressed air so that it can supply enough air for long trips. A test version can be kept at an ambient air pressure 20 times greater than atmospheric pressure. Now experts are trying to build the peace should be able to withstand the pressure 300 times greater than atmospheric pressure. If their efforts succeed, the mechanics could help motorcycle run was 6 hours instead of 30 minutes today. Around that time the car enough to pass 250 km distance without having to replace compressed air. 
If researchers can overcome these challenges, air motor can serve many other things, not just motorcycles. One can increase the size of turbines for use in automobiles, power generators. Families can use wind, solar or electricity to compress air in the bottle. So that people can turn their homes into power plants produce tiny.
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